

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 декабря 2016



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
22.12.2016 Стало известно, какие травмы получили пострадавшие при взрыве на "Коломенской" (Москва) .....	4
22.12.2016 Тракторист на ДТ-75 наехал на рабочего в Куженере (Марий Эл) .....	4
22.12.2016 В туннеле на Канонерский остров КАМАЗ влетел в дорожных рабочих( Ленинградская область) .....	5
22.12.2016 В Уфе рабочий сорвался с 15-ого этажа и погиб .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	6
22.12.2016 Брянские предприятия задолжали сотрудникам более 30 млн рублей .....	6
21.12.2016 На Ставрополье долг по зарплате за месяц вырос на 2,9% .....	6
21.12.2016 Что станет с Сыктывкарским промышленным комбинатом?.....	7
21.12.2016 Организация, одурачившая уральских строителей в Крыму, набирает новых рабочих.....	7
21.12.2016 В Калининграде полгода задерживают зарплату сотрудникам предприятия, работающего на Минобороны.....	9
<b>ЗАБАСТОВКИ. ГОЛОДОВКИ</b>	9
22.12.2016 Пикет КПРФ у проходной завода РМК (Саратовская область) .....	9
22.12.2016 Техникум должен быть сохранен! (г. Смоленск) .....	9
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	10
22.12.2016 Камышинский ЗМК признан банкротом (Волгоградская область).....	10
21.12.2016 Штат счетной палаты Саратова сократят на 10 единиц.....	10
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	11
22.12.2016 Гастарбайтеры поехали в Магадан. Самые привлекательные регионы для мигрантов .....	11
<b>ГОЛОДЕЦ О.Ю.</b>	13
22.12.2016 Медикам на Чукотке с 1 января 2017 года повысят заработную плату почти на 23% .....	13
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	13
21.12.2016 Топилин предложил узнать с помощью опроса мнение о возможном налоге на "серые доходы" .....	13
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	14



<b>21.12.2016 За 6 месяцев 2016 г. в РФ сократилось число несчастных случаев на производстве -Роструд</b>	14
<b>ЛЕГАЛИЗАЦИЯ</b>	15
<b>22.12.2016 С начала года в Рязанской области легализовано более 13 тысяч работников</b>	15
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b>	15
<b>21.12.2016 ФНПР предлагает рассмотреть вопрос ответственности собственников за невыплату зарплаты</b>	15
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	15
<b>22.12.2016 Контрольно-надзорные органы оптимизируют</b>	15
<b>22.12.2016 Правительство не обсуждает ликвидацию части надзорных ведомств</b>	18
<b>22.12.2016 На Дальнем Востоке ждут сотен тысяч новых жителей</b>	19
<b>21.12.2016 Врачам прописали уволить родню</b>	21
<b>22.12.2016 Бухгалтеры не выдержали конкуренции с технологиями</b>	23
<b>21.12.2016 Средняя зарплата учителей увеличилась с 2010 года почти в два раза</b>	25



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

22.12.2016

Стало известно, какие травмы получили пострадавшие при взрыве на "Коломенской" (Москва)

По предварительным данным, в результате взрыва газового баллона пострадало восемь человек, погибших нет.

Как стало известно, в момент ЧП ранения получили четверо рабочих и трое прохожих.

26-летняя гражданка Белоруссии Вероника Курадовец получила осколочное ранение, у неё сотрясение головного мозга и рвано-ушибленная рана височной области.

У 80-летней москвички Галины Топоровой — осколочное ранение глаза слева, помощь ей была оказана на месте, но женщина отказалась от госпитализации.

В больницу отказалась ехать и 48-летняя Светлана Дробинюк, у неё гематома лобной области.

53-летний рабочий Максим Филин получил ожоги лица 1–2-й степени, обеих кистей, баротравму.

У 48-летнего рабочего Виктора Инякина медики зафиксировали сотрясение головного мозга, ожог верхних дыхательных путей, рваную рану шеи и шок первой степени.

У третьего рабочего — Раджаба Тошова — ожоги 1-й степени головы и шеи, сотрясение головного мозга.

Четвёртый рабочий, 29-летний Азизбек Чалалов, получил открытую черепно-мозговую травму, ушиб головного мозга, открытый перелом носа, ожог верхних дыхательных путей, шок.

При этом число пострадавших во время взрыва может увеличиться, так как многие пострадавшие могли уйти с места происшествия и уже обратиться за медицинской помощью либо с работы, либо из дома.

Напомним, взрыв на станции метро "Коломенская" произошёл сегодня утром.

[https://life.ru/t/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8/950628/stalo\\_iz\\_viestno\\_kakiie\\_travmy\\_poluchili\\_postradavshiie\\_pri\\_vzryvie\\_na\\_kolomienskoi](https://life.ru/t/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8/950628/stalo_iz_viestno_kakiie_travmy_poluchili_postradavshiie_pri_vzryvie_na_kolomienskoi)

22.12.2016

Тракторист на ДТ-75 наехал на рабочего в Куженере (Марий Эл)

Довольно необычное дорожно-транспортное происшествие случилось накануне в Куженере.



Как сообщает пресс-служба регионального МВД, авария произошла в гараже одной из местных организаций. Тракторист, управляя трактором ДТ-75, не убедился в безопасности маневров, и, двигаясь задним ходом, подмял под многотонную машину рабочего. Уточняется, что пострадавший был доставлен в больницу.

<http://potokmedia.ru/news/13420>

**22.12.2016**

**В туннеле на Канонерский остров КАМАЗ влетел в дорожных рабочих ( Ленинградская область)**

В туннеле на Канонерский остров груженый грузовик без тормозов врезался в дорожных рабочих. По предварительной информации, погиб один человек

Как сообщают очевидцы на странице ДТП и ЧП/СПб, сегодня утром в тоннеле, ведущем на Канонерский остров, грузовик без тормозов влетел в рабочих, проводящих ремонтные работы. Очевидцы уточняют, что водитель, судя по всему, либо не соблюдал правила, напоминающие, что скорость при въезде в туннель не должна быть больше 40 км/ч, либо у транспортного средства отказали тормоза.

«Там, КАМАЗ с контейнером ... скорее всего груженый. Я всегда вхожу в этот туннель на пониженных и на малой скорости. А другие летят. Я один раз тоже решил проехать, но это был первый и последний раз. Лучше по старинке», - пишут автомобилисты.

«Один раз там на велосипеде ехал, проклял все и поседел даже, кажется», - делятся впечатлениями другие.

По информации на настоящий момент очевидцы сообщают об одном погибшем, есть раненые.

Напомним, предыдущее ДТП на том же самом месте произошло 30 ноября 2016 года. На въезде в тоннель столкнулись легковушка и грузовик, ДТП на несколько часов заблокировало движение.

<https://ok-inform.ru/obshchestvo/proisshestviya/81017-v-tunnele-na-kanonerskij-ostrov-kamaz-vletel-v-dorozhnykh-rabochikh.html>

**22.12.2016**

**В Уфе рабочий сорвался с 15-ого этажа и погиб**

Вчера в Уфе в Демском районе сорвался с 15-ого этажа строящегося дома монтажник. Мужчина погиб до приезда кареты «скорой помощи».

Как сообщили сетевому изданию ToDay News Ufa в службе спасения, погившему было всего 34 года. Он проводил высотные монтажные работы на строительной площадке в микрорайоне «Яркий» по адресу: улица Машинистов, 4.

Что стало причиной трагедии, на данный момент выясняется.

<http://tdnu.ru/article/proisshestviya/v-ufe-rabochij-sorvalsyas-15-ogo-etazha-i-pogib>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

22.12.2016

Брянские предприятия задолжали сотрудникам более 30 млн рублей

Самый большой долг - у завода металлоконструкций

**Задолженность по зарплате** сотрудникам предприятий Брянской области превышает 30 млн рублей.

Это показала проверка, проведенная региональной прокуратурой.

На 1 декабря денег за работу не получили более 460 человек, сообщает сайт NASHBRYANSK.RU.

Самый большой долг перед работниками - у завода металлоконструкций и техоснастки. 350 человек ожидают получения в общей сложности 17 млн рублей.

111 военный завод Минобороны задолжал 10,5 млн рублей 53 сотрудникам.

Как писали «Известия», по данным Росстата, в целом в стране **задолженность по зарплате** достигла 3,85 млрд рублей. Она увеличилась на 1,6 % с ноября по декабрь. Чаще других **зарплату** сотрудникам **не платят** на обрабатывающих предприятиях.

<http://izvestia.ru/news/653638>

21.12.2016

На Ставрополье долг по зарплате за месяц вырос на 2,9%

К 1 декабря 2016 года задолженность составила 4,2 млн рублей

В Ставропольском крае за ноябрь 2016 года **долг по заработной плате** вырос на 2,9% и составил 4,2 млн рублей.

Это задолженность крупных и средних предприятий по обследуемым видам экономической деятельности. Вся задолженность в Ставропольском крае сформирована из-за отсутствия собственных средств у предприятий, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в Ставропольстате.

Отмечается, что **задолженность по зарплате** в сельскохозяйственной сфере, охоте, лесозаготовках и обрабатывающих производствах на 1 декабря 2016 года у Ставрополья отсутствует.

Как сообщалось ранее ИА REGNUM, на 1 декабря 2016 года **задолженность по заработной плате** в целом по России составила 3 млрд 850 млн рублей и за месяц увеличилась на 60 млн рублей или 1,6%.



Это долг перед 71 тыс. человек. Из них 42% - работники обрабатывающих производств; 28% - строительства; 9% - сельского хозяйства, охоты и предоставления услуг в этих областях, лесозаготовок; 5% - производства и распределения электроэнергии, газа и воды; 4% - деятельности в области научных исследований и разработок; 3% - добычи полезных ископаемых.

**Долг по зарплате** из-за отсутствия у организаций собственных средств на 1 декабря 2016 года составил 3,76 млрд рублей или 97,6% общей суммы просроченной **задолженности**. За месяц она увеличилась на 62 млн рублей или 1,7%.

В прокуратуре Ставрополья ранее озвучивалось, что за 9 месяцев 2016 года в крае было выявлено более 7 200 нарушений в сфере оплаты труда, 322 лица привлечены к административной ответственности.

В суды направлено около 2,5 тыс. исков о взыскании заработной платы на общую сумму более 18 млн рублей. В отношении руководителей фирм возбуждены четыре уголовных дела по фактам **невыплаты** свыше трех месяцев **заработной платы**.

<https://regnum.ru/news/economy/2220400.html>

---

21.12.2016

Что станет с Сыктывкарским промышленным комбинатом?

Нашли ли инвестора для промкомбината?

Нет. Многократные попытки учредителя - АО "Корпорация по развитию Республики Коми" - отыскать инвесторов для Сыктывкарского промышленного комбината оказались безуспешны. Первоначально конкурсный управляющий Василий Елькин заявил, что **процедура банкротства** носит сугубо оздоровительный характер. Однако сейчас завод находится в завершающей стадии банкротства. Более 30 сотрудников предприятия вывели в **неоплачиваемый отпуск**, а затем отправили под сокращение. Как сообщилуволенный сотрудник предприятия, работникам завода до сих пор не выплатили зарплату: сумма задолженности за октябрь - 153 тыс. руб., за ноябрь - 1,8 млн руб. Коллектив предприятия написал письмо во все возможные инстанции. В нём, в частности, сообщается, что сотрудникам запретили принимать заказы, при выполнении которых возможно было бы произвести расчёт по зарплате и содержать завод.

[http://www.perm.aif.ru/komi/chto\\_stanet\\_s\\_syktyvkarskim\\_promyshlennym\\_kombinatom](http://www.perm.aif.ru/komi/chto_stanet_s_syktyvkarskim_promyshlennym_kombinatom)

---

21.12.2016

Организация, одурачившая уральских строителей в Крыму, набирает новых рабочих

Начальство фирмы с неоднозначной репутацией не стесняется извещать, что легко обнаружит замену одураченным строителям международного аэропорта в Крыму. «Семьи строителей, которые из-за **долгов по зарплате** не могли уехать из Крыма, прислали им деньги на билеты.



Фирма ООО КСК «Пуск», сотрудники которой известили «URA.Ru», что их враньем лишили зарплаты, набирает новых работников. Начальство фирмы с неоднозначной репутацией не стесняется извещать, что легко обнаружит замену одураченным строителям интернационального аэропорта в Крыму.

«Семьи строителей, которые из-за **долгов по зарплате** не могли уехать из Крыма, прислали им деньги на билеты. Но у 2-х ребят родственников нет — рассчитывать не на кого. Строители, кто еще не поспел уехать, пошли к начальству организации, умолять, дабы правда бы этим ребятам денег на билет дали. В результате услышали: возвращайтесь на стройку, тогда подумаем. Коллектив возмутился, уведомил, что информировал обо всем в СМИ. Директор фирмы только рассмеялся и уведомил, что даже Путин ему не указ. Мол, не вы 1-е, не вы последние, работая обнаружить легко», — рассказала «URA.Ru» жена одного из строителей, Анастасия Хасанова.

Из слов женщины, уральцы решили не бросать коллег. Присланные на самолет деньги они поделили поровну и приобрели билеты на автобус. На момент написания заметки мужчины прибыли из Симферополя в Краснодар.

Более сорок строителей с Урала завязнули в Симферополе в середине декабря. Как известили «URA.Ru» сотрудники, организация ООО КСК «Пуск» обещала выплатить им по 50 000 рублей за работу на строительстве интернационального терминала аэропорта в Симферополе. Мужчинам оплатили перелет, питание и проживание в общежитии. Впрочем по результатам работы на руки они получили лишь по три тысячи рублей. Трудовые договоры с работниками обещали заключить в конце вахты.

«Пострадавшим следует обратиться в прокуратуру, **трудовую инспекцию** и суд. Даже если у них с работодателем не было заключен трудовой договор, шанс на удачное судебное решение есть. Им необходимо подтвердить, что факт трудовых взаимоотношений был. Друг для друга они являются очевидцами того, что работа была», — прокомментировал «URA.Ru» представитель свердловской областной прокуратуры Марина Канатова.

Как получилось установить «URA.Ru», учредителями фирмы ООО КСК «Пуск» являются Тимур Шингареев и Дмитрий Стоянов — предприниматели из Екатеринбурга, связанные с управлением организации «Атомстройкомплекс».

Информация о том, что организация ООО КСК «Пуск» набирает работников, вертится в бегущей строке ирбитского телеканала «ТНТ — СКИТ».

Получить оперативный комментарий прокуратуры Крыма не получилось. На телефонные громки в организации ООО КСК «Пуск» по-прежнему не отвечают.

<http://1nn.net/regions/944973.html>

**21.12.2016**

В Калининграде полгода задерживают зарплату сотрудникам предприятия, работающего на Минобороны

В Калининграде уже полгода **не платят зарплату** сотрудникам компании "Новик", которая ремонтирует и обслуживает корабли Военно-морского флота. Как пишет Клопс.Ru, работники уже обратились к президенту.

Недавно сотрудники "Новика" ремонтировали двигатель сторожевого корабля "Ярослав Мудрый", который успешно вернулся из дальнего похода. Когда компания осталась без денег, работа остановилась, заказчики начались обращаться с исками в суд. Из-за долгов по аренде собственник помещений месяц назад запечатал его и сменил замки у дверей.

"Помимо того, что с июня месяца я, как и многие другие, не получаю зарплату, я 29 сентября ушла в отпуск по беременности и родам, до сих пор я не получила этого пособия, государственного пособия, который в принципе выплачивается и компенсируется государством", - рассказывает одна из сотрудниц Дарья Зайкова.

В офисе компании не комментируют причины образования огромного долга перед сотрудниками.

"Все меры, которые могут делать руководители - они делаются, в том числе и судебные иски, но они не исполняются. Они уходят на апелляции, на кассации, на предприятии контрагентском - любом - печатного станка", - заявил бывший директор компании Алексей Лященко (ныне депутат Госдумы).

<http://www.mk-kaliningrad.ru/articles/2016/12/21/v-kaliningrade-polgoda-zaderzhivayut-zarplatu-sotrudnikam-predpriyatiya-rabotayushhego-na-minoborony.html>

## ЗАБАСТОВКИ. ГОЛОДОВКИ

**22.12.2016**

Пикет КПРФ у проходной завода РМК (Саратовская область)

В Саратове КПРФ провела пикет у проходной бастовавшего завода РМК. На заводе были сокращения, задержки зарплат за 4 месяца. Предприятие начало **процедуру банкротства**.

<http://www.trueinform.ru/modules.php?name=Video&sid=149262>

**22.12.2016**

Техникум должен быть сохранен! (г. Смоленск)

Сотрудники и студенты Смоленского машиностроительного техникума вновь вышли на улицу в знак протеста против планируемой реорганизации (а по сути - ликвидации) их учебного заведения, одного из старейших на Смоленщине.



Протестующие недоумевают: «По телевизору постоянно говорят о необходимости возрождения профтехобразования. Дескать, некому поднимать с колен промышленность. А в реальной жизни чиновники делают все возможное, чтобы добить то, что осталось от некогда славной и эффективной системы подготовки рабочих кадров».

Люди держали в руках плакаты с требованиями прекратить губительные реформы в образовании и обуздать коррупцию в учебной сфере.

Напомним, ранее **сотрудники** техникума даже объявляли **забастовку** (что кажется нереальным для бюджетного учреждения) из-за **долгов по зарплате**.

По словам участников пикета, администрация учебного учреждения всячески препятствовала проведению акции и даже пыталась запугивать недовольных. Впрочем, сотрудникам техникума бояться уже нечего: пресловутая оптимизация многих из них может оставить без средств к существованию.

Смоленская правда

## СОКРАЩЕНИЯ

22.12.2016

Камышинский ЗМК признан банкротом (Волгоградская область)

Арбитражный суд Волгоградской области **признал банкротом** Камышинский завод металлических конструкций. На заводе открыто конкурсное производство сроком шесть месяцев. Завод был открыт в 2002 г.

Завод находился в процедуре добровольной ликвидации с мая 2016 г. однако позднее к заводу были предъявлены требования о выплате задолженности, которые были удовлетворены судом. В итоге арбитражный суд Волгоградской области решил: признать Камышинский завод металлических конструкций несостоятельным (банкротом) с применением положений ликвидируемого должника и открыть в отношении должника процедуру конкурсного производства сроком на шесть месяцев.

<http://www.metalinfo.ru/ru/news/90948>

21.12.2016

Штат счетной палаты Саратова сократят на 10 единиц

Сегодня на совещании комиссии по здешнему самоуправлению Саратовской городской думы принято решение о **сокращении штата** контрольно-счетной палаты. Вопрос обсуждали 21 декабря на совещании постоянной комиссии городской думы по МСУ.



По ее словам, в общем штатная численность КСП уменьшается на десять единиц, в том числе технического персонала - на три единицы.

Проект решения представил председатель комиссии Александр Янкович. Всего в КСП останутся работать 26 человек. Общая численность служащих составит приблизительно 26 человек, оптимизация связана с экономией бюджетных средств - в последующем 2017 г около 600 тыс. рублей и порядка 5 млн рублей в 2018.

Исполняющая обязанности председателя контрольно-счетной палаты Татьяна Антонова объяснила, что под сокращение попали четверо проверяющих. «Если мы в настоящее время большее количество уделяем ревизиям, в одном заведении 30-45 дней находимся, то теперь будем проверять точечные вопросы, например обоснованность трат на питание в образовательных учреждениях», - объяснила она. Оптимизация стала возможна в том числе за счет объединения должностей, разъяснила Антонова. Она поведала, что в целях экономии также объединяются некоторые должности, например пресс-секретарь и секретарь.

Антонова поведала, что в последнее время уменьшилось количество учреждений, которые проверяет палата, так как многие из них были переданы в областную собственность.

В следствии народные избранники проголосовали «за» проект решения.

<http://morning-news.ru/2016/12/shtat-schetnoy-palati-saratova-sokratyat-na-10-edinic/>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

22.12.2016

Гастарбайтеры поехали в Магадан. Самые привлекательные регионы для мигрантов

На Крайнем Севере почти каждый десятый рабочий является приезжим из другой страны. Даже в Москве плотность гастарбайтеров ниже.

Наиболее охотно мигранты едут на заработки не в столицу, как принято считать, а на Дальний Восток. Это следует из свежего мониторинга **Минтруда**, с которым ознакомился Лайф. В частности, в Магаданской области их доля среди рабочих на 1 ноября достигла 9,4%, на Чукотке - 8,7%, на Сахалине - 8,3%.

Даже в крупнейших субъектах страны этот показатель ниже. Так, в Москве показатель равен 7,4%, в Московской области - 7,7%, в Санкт-Петербурге и Ленинградской области - 7,2%.

Зато в регионах Северного Кавказа плотность мигрантов из других стран примерно в 10 раз ниже, в частности, в Чечне их доля равна 1,1%, в Дагестане - 1%. Эти показатели - в числе самых низких по стране. Также реже всего иностранные граждане едут на заработки в Чувашию (0,6%) и Марий Эл (0,7%).



На заработки в восточные регионы страны, как правило, едут граждане азиатских республик бывшего Советского Союза, а также Китая и Южной Кореи, говорит вице-президент "Деловой России" Татьяна Минеева.

При этом выдача иностранным гражданам разрешений на работу в России производится в соответствии с установленными квотами - это предельное число зарубежных работников, которые могут трудиться в стране.

Так, на 2016 год наибольшее число квот выделено как раз на Дальневосточный федеральный округ - 48,3 тыс. Тогда как в Центральном округе - на 20% меньше (38,7 тыс.), в Южном округе - и вовсе в шесть раз меньше (7,7 тыс.).

- Как видно, - говорит Минеева, - государство устанавливает более благоприятные условия для труда иностранцев именно на Дальнем Востоке. Этим и объясняется высокое число иностранных работников в этом регионе - в других регионах им сложнее получить разрешение на работу.

Квоты устанавливаются в зависимости от потребности регионов в рабочей силе и позволяют таким образом регулировать количество иностранных работников в тех областях, где и без того отмечен дефицит рабочих мест. И меньше всего это актуально для Дальнего Востока.

В этом регионе с 90-х годов формируется негативная динамика естественного прироста населения, говорит гендиректор компании "Мани фанни" Александр Шустов: "Если под занавес советской эпохи в 1991 году численность населения в Дальневосточном округе составляла 8 млн человек, то на 2016 год снизилась уже до 6,2 млн. И это с учётом постоянного роста числа мигрантов. Собственно, именно миграция позволяет поддерживать численность населения округа".

При этом, отмечает эксперт, Дальневосточный регион в экономическом плане остаётся одним из наиболее успешных - здесь есть работа, рынок труда развивается, есть спрос на рабочую силу, действует огромное число производств, связанных с соседними Китаем и Японией.

Более того, в этих регионах сравнительно более высокий уровень оплаты труда, добавляет первый вице-президент "Опоры России" Павел Сигал.

Так, по данным Росстата, средняя зарплата в Магаданской области (63 тыс. рублей) почти в два раза больше, чем в среднем по стране (36 тыс. рублей) и сопоставима со столичной (67 тыс. рублей). На Сахалине средняя зарплата составляет 64 тыс. рублей, на Чукотке - 78 тыс.

Но в Москве и Санкт-Петербурге, где уровень оплаты труда также высокий, иностранные рабочие вынуждены конкурировать с жителями российских регионов, поскольку в эти города стекаются трудовые ресурсы со всей страны, говорит Сигал: "Если говорить о Северном Кавказе, то доходы в этом регионе ниже, чем в среднем по России, поэтому много заработать мигранту здесь не получится. Также стоит учитывать и то, что на Кавказе - один из самых высоких уровней безработицы в России".



Например, средняя зарплата в Дагестане составляет 19 тыс. рублей. Влияют также на достаточно низкий уровень трудовой миграции в регионы Северного Кавказа и социокультурные барьеры, заключают эксперты.

[http://life.ru/t/финансы/950178/ghastarbaitery\\_poiekhali\\_v\\_maghadan\\_samyie\\_privliekatielnyie\\_rieghiony\\_dlja\\_migrantov](http://life.ru/t/финансы/950178/ghastarbaitery_poiekhali_v_maghadan_samyie_privliekatielnyie_rieghiony_dlja_migrantov)

## ГОЛОДЕЦ О.Ю.

22.12.2016

Медикам на Чукотке с 1 января 2017 года повысят заработную плату почти на 23%

Медицинским работникам в Чукотском автономном округе (ЧАО) с 1 января 2017 года повысят заработную плату почти на 23%. Об этом ТАСС сообщили сегодня в пресс-службе правительства региона.

"С 1 января 2017 года зарплата врачей повысится до 156,9 тыс. рублей, среднего медицинского персонала - до 78,4 тыс. рублей, младшего медицинского персонала - до 69,7 тыс. рублей", - сказали в пресс-службе.

Сейчас среднемесячная заработка врачей на территории ЧАО составляет 127,4 тыс. рублей, среднего медицинского персонала - 64,1 тыс. рублей, младшего медицинского персонала - 44,1 тыс. рублей. При этом, в пресс-службе отметили, что задолженности по заработной плате медицинским работникам в регионе на данный момент нет. Введется работа по привлечению профессиональных кадров, в частности, врачей и среднего медицинского персонала из других регионов России.

Ранее ТАСС сообщал, что заместитель председателя правительства РФ Ольга Голодец заявила о повышении заработных плат врачей в 2017 году в два этапа: на 7,5% с 1 января и до 180% с 1 октября. \*\*

ТАСС

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.12.2016

Топилин предложил узнать с помощью опроса мнение о возможном налоге на "серые доходы"

Для полноценной оценки идеи о внедрении специального сбора с граждан, уклоняющихся от уплаты налогов и сборов, нужно провести опрос общественного мнения, заявил министр труда и соцзащиты Максим Топилин в ходе общественного совета при Минтруде.

"Давайте ВЦИОМ попросим провести опрос... как население на это реагирует, как оно считает", - заявил Топилин.

Он также отметил, что **законопроекта** нет, пока есть только идея.



Ранее замминистра труда Андрей Пудов заявил, что Минтруд обсуждает возможность введения налога для трудоспособных лиц, официально нигде не работающих (в СМИ его стали называть "налогом на тунеядство"). В пресс-службе Минтруда РИА Новости тогда пояснили, что обсуждение налога ведется на экспертном уровне в контексте изучения реализации такого опыта в Белоруссии. Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин заявлял, что сбор с неработающих граждан можно установить в размере 20 тысяч рублей.

Позднее глава правительства Дмитрий Медведев пояснил, что при обсуждении идеи взноса с неработающих речь идет не о "налоге на тунеядцев", а о вовлечении в систему социальных платежей тех людей, которые пользуются ей, хотя сами не делают взносов. По его словам, в правительстве проанализируют такие **предложения**.

Топилин в среду так же подтвердил, что речь не идет о разработке "**закона о тунеядстве**".

"Мы думаем о том, как сделать справедливой систему, при которой почему-то все сидящие здесь выплачивают страховые взносы, выплачивают подоходный налог, а тот, кто работает в тени, ничего не платит, и из наших денег выплачивается медицинская помощь за неработающее население", - сказал он.

Министр пояснил, что необходимо "найти мостики и это объяснять, найти целевые группы, как объяснять, почему это происходит".

РИА Новости.

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.12.2016

За 6 месяцев 2016 г. в РФ сократилось число несчастных случаев на производстве -Роструд

Число несчастных случаев на производстве в первом полугодии 2016 года сократилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Об этом сообщили сегодня ТАСС в пресс-службе Роструда.

"По причине нарушения работником трудового распорядка и дисциплины труда, в том числе нахождение пострадавшего в состоянии алкогольного, наркотического и иного токсического опьянения в 1 полугодии 2016 года произошло 32 несчастных случая с тяжелыми последствиями (из них 14 со смертельным исходом), в первом полугодии 2015-го - 45 несчастных случаев с тяжелыми последствиями (из них 22 со смертельным исходом)", - сообщили в Роструде.

Как отметили в ведомстве, последние годы сохраняется тенденция к снижению производственного травматизма, в том числе смертей на производстве. Так, в первом полугодии 2016 года произошло 2440 несчастных случаев с тяжелыми последствиями на производстве. За аналогичный период прошлого года зарегистрировано 2799 несчастных случаев с тяжелыми последствиями. ТАСС



## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

22.12.2016

С начала года в Рязанской области легализовано более 13 тысяч работников

По уровню легализации трудовых отношений Рязанская область занимает 9 место по ЦФО

Эффективная работа по легализации трудовых отношений на постоянной основе ведётся в Михайловском, Шиловском, Ухоловском, Ряжском районах. За последнюю декаду высокие показатели отмечены в Клепиковском, Пронском, Рыбновском районах, городах Рязань и Скопин, сообщает пресс-служба регионального минтруда.

По данным Роструда, по числу легализованных работников на 10 декабря текущего года Рязанская область была 9-ой среди субъектов ЦФО и 35-ой среди субъектов РФ.

<http://vr-gazeta.ru/novosti/s-nachala-goda-v-oblasti-legalizovano-bolee-13-tysyach-rabotnikov/>

## ПРОФСОЮЗЫ

21.12.2016

ФНПР предлагает рассмотреть вопрос ответственности собственников за невыплату зарплаты

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) предлагает рассмотреть вопрос об ответственности собственников предприятий за **невыплату заработной платы**.

"Практически никакой ответственности за **невыплату заработной платы** не несет собственник. Я думаю, что если в этом направлении внести какие-то изменения (в законодательство), возможно, это повлияло бы и на размер **долгов по заработной плате**", - заявил сегодня в ходе пресс-конференции секретарь ФНПР Александр Шершуков.

Он напомнил, что в настоящее время руководители (но не собственники) предприятий несут административную ответственность за **невыплату зарплаты**. "Он (руководитель предприятия) несет уголовную ответственность, если доказана умыселность **невыплаты заработной платы**. На практике я таких случаев не помню", - отметил Шершуков.

ТАСС

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.12.2016

Контрольно-надзорные органы оптимизируют

Премьер-министр Дмитрий **Медведев** провел заседание президиума Совета при президенте по стратегическому развитию и приоритетным проектам. Глава правительства вынес на **рассмотрение** два проектных паспорта: "Реформа контрольной и надзорной деятельности" и "Чистая страна". По итогам заседания было объявлено, что штатную



численность контрольно-надзорных органов могут оптимизировать, а на незаконные свалки можно будет пожаловаться онлайн.

#### НАГРУЗКА НА БИЗНЕС СОКРАТИТСЯ НА 50%

Согласно паспорту проекта, реформа контрольно-надзорной деятельности направлена на снижение уровня материального ущерба и уровня административной нагрузки на предпринимателей со стороны контролеров, а также на улучшение качества администрирования контрольно-надзорных функций.

- Это без преувеличения один из наиболее сложных и масштабных проектов. По сути, мы должны обновить идеологию работы всей системы контроля и надзора в нашем государстве, - заявил Дмитрий Медведев.

Первостепенная цель реформы - обеспечить безопасность жизни и здоровья человека. Вторая цель - обеспечить бизнесу возможность работать и развиваться, не тратя значительные ресурсы на прохождение проверок. И, наконец, третья цель - обеспечить повышение уровня эффективности непосредственно контрольно-надзорной деятельности.

- Высказывались **предложения** по оптимизации структуры контрольно-надзорных ведомств. На сегодня на федеральном, региональном, межрегиональном и окружном уровнях структур достаточно много. Их деятельность может быть оптимизирована, а за счет высвобождаемых ресурсов мы сможем в том числе поднять оплату труда нашему инспекторскому составу, - рассказал по итогам совещания министр по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов.

Реформа должна привести к снижению количества смертельных случаев, заболеваний, пострадавших и травмированных по различным видам рисков к 2025 году на 50% по сравнению с 2015 годом. Снижение уровня материального ущерба должно составить 30%, а уровень административной нагрузки на предпринимателей со стороны контролеров - на 50%. Программа будет реализована в три этапа по восьми проектам различными ведомствами: четыре проекта - у Минэкономразвития, два - у Минтранса и по одному - у Минюста и Минкомсвязи. - За следующий год нам необходимо разработать и начать внедрение системы "личных кабинетов". Очень позитивно она себя зарекомендовала в деятельности Федеральной налоговой службы, когда бизнес своевременно оповещается о проверках, - объяснил Михаил Абызов. - Кроме того, это позволит нам повысить качество межведомственного взаимодействия, когда информация о проведенных проверках нашими ведомствами будет доступна другим надзорным органам. Мы сможем избегать дублирующих проверок и снизить административную нагрузку для бизнеса.

**ПОЖАЛОВАТЬСЯ НА СВАЛКИ МОЖНО БУДЕТ ОНЛАЙН** На заседании правительства также был утвержден паспорт приоритетного проекта "Чистая страна". Ключевая цель проекта - уменьшить экологический ущерб от захоронения твердых бытовых отходов, снизить экологические риски, связанные с объектами "накопленного вреда" окружающей среде, а также создать интерактивную информационную систему, которая обеспечит выявление и ликвидацию



несанкционированных свалок мусора на основании сообщений граждан. Проект планируется реализовывать с 2017 по 2025 год.

Глава Минприроды Сергей Донской объявил, что одним из элементов контроля за работой по ликвидации свалок станет формирование общественной информационной системы, где каждый человек сможет сообщить о незаконных свалках.

- Систему мы собираемся в следующем году ввести в эксплуатацию. Она фактически создана, - объяснил Сергей Донской.

Дмитрий **Медведев** заявил, что реализация проекта "Чистая страна" позволит создать в России эффективную модель переработки твердых отходов и попутно сформировать новую отрасль, которая не только поможет очистить города от бытового мусора, но и даст возможность получить дополнительные объемы электроэнергии, а кроме того, новые рабочие места.

- Также будет сформирован спрос на профильное оборудование, инфраструктуру, строительные услуги на значительные суммы. Это десятки миллиардов рублей, - сказал премьер-министр.

Согласно паспорту проекта, предполагается строительство пяти мусоросжигательных заводов - четырех в Московской области и одного в Татарстане. По планам правительства это позволит уже к 2023 году снизить объем отходов на свалках Московской области на 30%. А в Казани планируется достичь модели "нулевого захоронения". В правительстве рассчитывают, что это улучшит экологические условия проживания приблизительно для 23 млн человек. Проект будет pilotным и в случае успеха может быть распространен на другие крупные города России.

- Эти заводы являются ключевыми способами утилизации отходов, потому что надо признать, что отрасль практически работает с минимальным уровнем эффективности. Около 8% утилизации отходов - это минимальный уровень даже со времен Советского Союза. Создание новой отрасли-ключевая задача, которую мы рассматриваем, - резюмировал глава Минприроды по итогам совещания.

Проектируемые заводы будут не только заниматься переработкой отходов, но и производить электроэнергию-2,68 млрд кВт ч ежегодно. Это позволит сократить выбросы парниковых газов примерно на 840 тыс. т CO<sub>2</sub>-эквивалента (углекислый газ, метан, закись азота и т.д.) в год.

Известия



22.12.2016

**Правительство не обсуждает ликвидацию части надзорных ведомств**

Оптимизация работы надзорных ведомств РФ не подразумевает их объединение или частичную ликвидацию. Об этом сообщил ТАСС министр по делам Открытого правительства Михаил Абызов.

"Стоит общая задача оптимизации структуры контрольно-надзорных органов, но определенной задачи по объединению каких-либо надзорных ведомств или ликвидации каких-либо надзорных ведомств у нас не стоит", - сказал министр, отвечая на вопрос о том, обсуждается ли возможность объединения ряда надзорных ведомств, например, Роспотребнадзора с Росздравнадзором или Россельхознадзором.

**Министр также сообщил, что вопрос ликвидации Роструда не обсуждается.**

В сентябре Абызов заявлял, что правительство РФ в рамках выполнения поручения президента России Владимира Путина рассматривает возможность совершенствования структуры контрольно-надзорных органов, чтобы устранить пересечение функций ряда ведомств, например, Россельхознадзора и Роспотребнадзора. Позже он даже допустил возможность объединения Роспотребнадзора с другим ведомством - Росздравнадзором. Однако потом он сообщил, что слияние надзорных ведомств не обсуждается.

При этом в пресс-службе Открытого правительства сообщали, что правительство сократит 13 дублирующих функций у министерств и ведомств, а также оценит возможность отмены ряда новых видов регулирования, в частности, в сфере надзора за сохранностью автодорог, предупреждении разливов нефти в морской среде, контроле деятельности кредитных кооперативов и букмекерских контор.

Теперь правительство обсуждает оптимизацию кадровой структуры надзорных ведомств, сообщал Абызов журналистам 21 декабря по итогам заседания президиума совета при президенте по стратегическому развитию и приоритетным проектам. На заседании рассматривался паспорт приоритетной программы "Реформа контрольной и надзорной деятельности", по итогам документ был утвержден, сказал он.

**Реформа контроля и надзора**

Согласно материалам Открытого правительства, программа рассчитана на период до 2025 года. К концу этого года вдвое должна снизиться административная нагрузка на организации и частных предпринимателей.

К 2025 году предстоит актуализировать и систематизировать обязательные требования по наиболее массовым видам предпринимательской деятельности и по всем видам контроля и надзора. При этом должен соблюдаться принцип, что новое обязательное требование может вводиться только после отмены двух устаревших.



Кроме того, по 25 наиболее массовым видам контроля и надзора будут в онлайн-режиме доступны исчерпывающие перечни обязательных требований для малого и среднего бизнеса, в соответствии с которыми проводятся проверки. Также в "Личном кабинете" предприниматели смогут получить подробную консультацию по перечням обязательных требований, информацию о проведенных и планируемых контрольных мероприятиях, там же планируется реализовать и механизм самодекларирования.

Контрольные мероприятия будут проводиться на основе вероятности причинения ущерба охраняемым законом ценностям и с учетом истории поведения хозяйствующих субъектов. Уже к 2018 году за счет внедрения риска ориентированного подхода число плановых проверок должно сократиться на 30%. В 2018 году не менее 90% плановых проверок будут проходить на объектах высоких категорий риска. Кроме того, в 2017 году будет сокращено не менее 15% видов контроля и надзора. В целом деятельность контрольно-надзорных органов должна быть переориентирована на предупреждение и профилактику нарушений.

<http://tass.ru/politika/3896577>

22.12.2016

#### На Дальнем Востоке ждут сотен тысяч новых жителей

В ДФО молодых специалистов будут привлекать налоговыми вычетами, льготной ипотекой и медицинскими сертификатами

Министерство по развитию Дальнего Востока внесло в правительство проект Концепции демографического развития ДФО до 2030 года. Цель документа, подготовленного представителями Минвостокразвития, Минтруда, Агентством по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке (АРЧК ДВ) и экспертами по демографии, - добиться к 2030 году увеличения численности населения региона до 7 млн человек.

"Поднимать" Дальний Восток планируется в три этапа. На первом (2017-2020 годы) власти стабилизируют численность населения округа на уровне нынешних 6,2 млн. К исходу второго (2021-2025 годы) остановят миграционный отток. А после третьего (2026-2030 годы) добьются как миграционного притока, состоящего из квалифицированных специалистов, так и подъема рождаемости, с тем чтобы в округе проживали 7 млн человек, а в перспективе эта цифра выросла бы до 8 млн.

По словам генерального директора АРЧК ДВ Валентина Тимакова, идея создания такого стратегического документа родилась около двух лет назад.

- Концепция рассматривает в комплексе вопросы смертности, рождаемости и миграции, - рассказал Валентин Тимаков "Известиям". - Отдельно в ней выделены вопросы коренных малочисленных народов (КМН), на которые приходится 1,7% населения Дальнего Востока (и 40% от численности КМН России). Также выделен пункт по



закреплению в ДФО молодежи, разработанный на основе инициативы молодежного парламента при Госдуме. А миграции посвящены четыре подраздела.

Один из авторов концепции, руководитель научно-учебной лаборатории рисков социальнopolитической дестабилизации факультета социальных наук НИУ ВШЭ Андрей Коротаев считает, что увеличение населения с 6,2 до 7 млн за 13 лет - амбициозная задача на грани предельно возможного результата.

- Решить эту задачу можно за счет экономического подъема, создания в ДФО новых рабочих мест и привлекательных условий для притока специалистов из других регионов. Сюда же можно отнести и программу " дальневосточный гектар", работу по снижению смертности, особенно от внешних причин, в частности, алкоголизма, что является сейчас существенной проблемой для ряда регионов Дальнего Востока, - сказал Андрей Коротаев. - Что касается рождаемости, она и сейчас там несколько выше, чем в среднем по России, но нужно продолжать поддержку семей.

Госпрограммы поддержки молодежи и молодых семей - ключевой момент концепции, говорит еще один ее автор, директор специальных программ ВЦИОМа Елена Михайлова. По ее словам, предлагаемые меры беспрецедентны.

- Это и создание межрегионального банка вакансий для всего ДФО, и идея направлять оплату НДФЛ членов семьи на погашение ипотечного кредита, и выдача специального сертификата молодым семьям для прохождения бесплатного медицинского обследования, - пояснила представитель ВЦИОМа.

ВЦИОМ уже протестировал эти идеи на фокус-группах, и отклик был очень хорошим. Правда, молодежь пока не готова жить в ДФО постоянно, но поехать на срок от двух до пяти лет при создании соответствующих условий опрошенные молодые люди согласны.

В рамках поддержки молодых семей рассматриваются также введение специальных региональных пособий, установление налоговых вычетов на детей из многодетных семей, развитие услуг по присмотру за маленькими детьми (ясли, няни) и т.д. А снижать смертность и повышать ожидаемую продолжительность жизни (с нынешних 68,7 до 78 лет к 2030 году) будут за счет создания условий для здорового образа жизни и повышения доступности медпомощи.

Позитивные изменения статистика фиксирует уже сейчас. В первые девять месяцев 2016 года естественный прирост в ДФО составил 4555 человек, а за период 2014-2015 годов -17,2 тыс. человек. Но ставка делается и на миграционный приток.

- За девять месяцев этого года служба адаптации и поддержки переезжающих ответила на 1700 обращений от граждан. Интересный проект, который агентство рассматривает совместно с МВД, - возвращение в город Свободный староверов. Уже переехали несколько семей из Уругвая, но интересуются этим десятки семей. Люди возвращаются, - рассказал Валентин Тимаков.



Впрочем, староверы - скорее экзотика, так же как и предложение стимулировать к переезду на восток жителей другого макрорегиона - Юга России. Основной "донор" человеческого капитала для Дальнего Востока - жители европейской части России в целом. По мнению представителя ВЦИОМа Елены Михайловой, староверы - особые люди, для адаптации которых придется приложить немало специальных усилий.

А что касается возможного избыточного миграционного притока за счет, к примеру, работников из Средней Азии или соседнего Китая, то, по словам Андрея Коротаева из НИУ ВШЭ, такой проблемы всерьез не стоит. Из-за климатического и транспортного факторов ДФО не так привлекателен для них, как, к примеру, европейская Россия.

Известия

21.12.2016

#### Врачам прописали уволить родню

Минздрав предписал руководителям медицинских центров увольнять родственников

В случае непринятия указанных мер руководителем организации его трудовой договор, заключенный с Минздравом, подлежит расторжению в связи с утратой доверия, добавляет Костенников и предлагает им отчитаться об исполнении не позднее 16 декабря.

В Минздраве на момент выхода заметки не подтвердили подлинность письма, но и не опровергли новость. Соответствующее распоряжение вышло еще несколько месяцев назад, сказал «Газете.Ru» глава федерального центра «СПИД» Вадим Покровский. Речь идет скорее о перемещениях сотрудников на другие должности, чем об увольнениях, считает он. Борьбе с коррупцией, по его словам, такие меры вряд ли помогут. «Это несколько показная акция», - замечает Покровский.

Преемственность поколений в медицине очень развита, напоминает он, и это не связано с коррупцией. «Информация по медицинским аспектам всегда хорошо передается в семье, мы это знаем, и врачи женятся часто в институте. Когда люди все знают, кто чей сын и брат, это одно, а коррупционеры обычно действуют скрытно», - говорит он.

Врачи относятся к новым требованиям проще.

Норма о том, что родственники не должны работать в прямом подчинении, логична,

считает завотделом кардиореанимации московской городской больницы №29 Алексей Эрлих. «Династию можно продолжать в другом учреждении», - заметил он. Главврач ГКБ №1 Алексей Свет на вопрос о том, как он относится к этим антикоррупционным нормам, ответил: "Я никак не отношусь, один работаю".

Исполнено частично, остальное - конфиденциально



Поправки, запрещающие родственникам работать в условиях «непосредственной подчиненности» или подконтрольности в федеральных организациях и фондах, были внесены 28 июня 2016 года в постановление правительства о противодействии коррупции. Под родственниками и связями в документе подразумеваются родители, супруги, дети, братья и сестры, а также родители, дети, братья и сестры супругов и супруги детей.

Из постановления следует, что такие работники «не могут осуществлять трудовую деятельность» вместе, но документ не устанавливает никаких сроков и порядка увольнения уже работающих вместе родственников и санкций в случае непринятых мер.

«Данные изменения вступили в силу 9 июля 2016 года»,

- уточняют в **Минтруде**, который разработал этот документ. Запрет совместной работы родственников распространяется на сотрудников, которые назначаются президентом или правительством России, а также на тех, кто занимает должности из перечней, утвержденных нормативными актами того или иного ведомства.

Антикоррупционные требования Минздрава в некоторых учреждениях уже выполнили, выяснил накануне *Vademecum*. Например, несколько дней назад уволился замдиректора по научной работе Государственного научного центра дерматовенерологии и косметологии Алексей Кубанов, который приходился сыном главе этого учреждения, Анне Кубановой.

Со ссылкой на свои источники это издание также сообщило об увольнении директора НИИ клинической онкологии «РОНЦ им. Н.Н. Блохина» Михаила Давыдова-младшего, который приходится сыном главы самого РОНЦ Михаила Давыдова. Но эта информация уже опровергнута РОНЦ и названа «порочащей репутацию федерального учреждения».

На вопросы «Газеты.Ru» о том, получал ли РОНЦ письмо из Минздрава за подписью замминистра Костенникова и какие меры планирует принимать в связи с ним,

в пресс-службе ФГБУ сообщили, что меры «относятся к административной работе федерального учреждения и не подлежат комментариям, так как являются конфиденциальными».

В Минздраве, где также опровергли увольнение главы НИИ, на момент выхода заметки не ответили на вопрос «Газеты.Ru» о том, планируется ли увольнение или перевод на другие должности кого-то из Давыдовых по требованию, установленному постановлением правительства.

Цирк в худшем смысле слова

Осенью похожим распоряжением Минкультуры, разосланным в театры и музеи, возмущались деятели культуры и искусства. Династии испокон веков были основой российской культуры, заявлял тогда советник президента по



культуре Владимир Толстой. «И не только цирка, который практически весь построен на династиях, или театров, где "вирус" сцены передается из поколение в поколение театральных семей. Династии являются основой и многих музеев, прежде всего мемориальных», - цитировала его «Российская газета».

«Цирком в худшем смысле слова» называл эту ситуацию в СМИ Эдгард Запашный, гендиректор Большого Московского цирка, говоря о том, что Минкультуры обязало его с 1 сентября уволить брата Аскольда Запашного с поста худрука и его мать Татьяну Запашную с поста замдиректора.

В Минкультуры позже пояснили, что должны были проинформировать подведомственные организации «как законопослушные граждане»,

но одновременно предложили изменить эту ситуацию и не распространять соответствующее постановление на творческие профессии.

Пока соответствующие поправки в постановление не внесены. В Минкультуры на момент выхода заметки не предоставили комментарий о том, на какой стадии рассмотрения они находятся.

В **Минтруда** по запросу «Газеты.Ru» уточнили, что пока каких-либо исключений и изъятий для отдельных сфер деятельности организаций в законодательстве не содержится. Контроль за исполнением соответствующих требований осуществляет Генеральная прокуратура, добавили в пресс-службе министерства.

<https://www.gazeta.ru/business/2016/12/21/10441583.shtml>

22.12.2016

Бухгалтеры не выдержали конкуренции с технологиями

В 2017 году вырастет спрос на IT-специалистов и в несколько раз снизится на операторов колл-центров и счетоводов

По данным рекрутингового портала Superjob, в 2016 году число вакансий выросло на 47%, в то время как по итогам прошлого года этот показатель был отрицательным (-14%). Повышенным спросом на **рынке труда** пользовались айтишники и специалисты в сфере лесной промышленности, и в следующем году эти тенденции будут усиливаться. А вот количество **предложений** для бухгалтеров резко снижается. Кроме того, по прогнозам рекрутеров, в ближайшие годы востребованность модераторов и операторов ввода данных сократится на 70%.

Самыми востребованными на **рынке труда** в 2017 году будут мобильные разработчики, веб-разработчики, специалисты по информационной защите и кибербезопасности. В этом году, по информации Superjob, их зарплаты выросли на 11-20%.

Исполнительный директор Ассоциации предприятий компьютерных и информационных технологий (АПКИТ) Николай Комлев рассказал «Известиям», что количество людей, занятых в сфере IT, в России сохраняется на докризисном



уровне. Постоянно растет сегмент экспортного программного обеспечения, и это создает повышенный спрос на квалифицированных программистов.

- В 2017 году можно ожидать повышения спроса на IT-кадры (порядка 50 тыс. человек по стране) при условии сохранения экономической ситуации конца года. Если же экономика начнет расти, то спрос на них многократно увеличится, - сказал Николай Комлев.

Спрос на людей, занятых в сфере промышленности, тоже будет расти. Например, в 2016 году на 86% увеличилось количество вакансий в сфере лесной промышленности.

Генеральный директор Ассоциации предприятий мебельной и деревообрабатывающей промышленности Олег Нумеров рассказал, что самым перспективным направлением сейчас является производство плит и фанеры. Также улучшились показатели по экспорту мебели. При финансовой поддержке **правительства РФ** в январе 2017 года российские производители примут участие в выставке в Кельне. А вот на внутреннем рынке наблюдается спад, спрос на мебель невысокий. Однако в ближайшее время эта ситуация может кардинально измениться.

Минпромторг разработал проект постановления правительства, по которому госструктурам запрещено закупать мебель и двери иностранного производства. В пояснительной записке к документу говорится, что это даст возможность российским мебельным предприятиям увеличить объем производства на 25-30%.

Самые плохие перспективы по итогам 2016 года у бухгалтеров начального уровня. По данным Superjob, уже сейчас снижается реальный спрос на таких работников. Предприятия сокращают численность бухгалтерских подразделений. К 2020 году **рынок труда** для бухгалтеров может сократиться в три раза. Эксперты говорят, что это связано с переходом на электронный документооборот.

Развитие автоматизации привело также к снижению спроса на сотрудников контакт- и колл-центров, специалистов по обработке информации (операторы ввода данных, модераторы). По прогнозам, в 2017 году падение спроса на таких работников составит 70%.

Директор дирекции IT «АктивБК» Сергей Марков рассказал, что есть несколько факторов, которые приводят к сокращению спроса на работников колл-центров. Во-первых, **закон**, регулирующий деятельность коллекторов, ограничивает количество контактов с заемщиками, и коллекторские компании сокращают число операторов. Во-вторых, благодаря развитию технологий сотрудников колл-центров заменяют роботы.

- Автоматизация приходит в сферы холодных продаж, в службы поддержки. В последние годы бизнес обратил внимание на системы машинного обучения и системы искусственного интеллекта. Выросли инвестиции в эту область. На рынке много стартапов, которые предлагают подобные решения, - сказал Сергей Марков.



Исследователи Superjob отмечают, что развитие технологий отразится не только на динамике спроса на тех или иных специалистов, но и на самом процессе подбора персонала. Например, некоторые работодатели уже сейчас ищут сотрудников с помощью мобильных приложений. А в течение 2016 года 6,5 тыс. компаний стали пользоваться сервисом, который анализирует информацию о кандидате, размещенную им в социальных сетях. Есть даже фирмы, которые для первичного подбора персонала используют специальных программных роботов.

<http://izvestia.ru/news/653534>

21.12.2016

#### Средняя зарплата учителей увеличилась с 2010 года почти в два раза

В настоящий момент дошкольное, общее и среднее профессиональное образование в Москве получают 1 миллион 370 тысяч детей

Также за прошедшие пять лет увеличился контингент системы образования на 250 тысяч детей .

Практически в два раза с 2010 года увеличилась средняя зарплата учителя. В настоящее время средняя ежемесячная оплата учителя в Москве составляет до 76,2 тысячи рублей.

- Средняя заработная плата педагогических работников выросла с 35,1 тысячи рублей в 2010 году до 67 тысяч по итогам III квартала 2016 года. Средняя зарплата учителя за этот же период увеличилась с 39,2 тысячи рублей до 76,2 тысячи рублей, - сообщил сотрудник пресс-службы Департамента образования Москвы.

Он также добавил, что за прошедшие пять лет контингент системы образования увеличился на 250 тысяч детей. То есть, если в 2010 году в школах, колледжах и детских садах находились 1 миллион 120 тысяч детей, то в настоящий момент дошкольное, общее и среднее профессиональное образование получают 1 миллион 370 тысяч детей, отмечает агентство городских новостей «Москва».

Владимир Путин подписал закон об увеличении минимального размера зарплаты с 1 июля 2017 года

Закон о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) подписал президент России Владимир Путин. Таким образом, с 1 июля 2017 года этот показатель возрастет до 7,8 тысячи рублей (

<http://vm.ru/news/2016/12/21/srednyaya-zarplata-uchitelej-uvelichilas-s-2010-goda-pochti-v-dva-raza-344372.html>